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 Úvodník 
Vážené včelařky, vážení včelaři, čtete 

právě další číslo elektronického zpravodaje 

PSNV. 

Pro prvočitatele jen zopakuji, že e-Věstník 

vydává Pracovní společnost nástavkových 

včelařů CZ, z. s. Jedná se o nepravidelný 

elektronický zpravodaj, který je zasílán 

členům PSNV do jejich emailových 

schránek obvykle cca jednou za měsíc. 

Vychází ve dvou podobách: v emailové, 

která je pouze textová a v grafické 

(DOPORUČUJEME), která je v souboru 

PDF a kde obvykle naleznete i fotografie 

aj. grafické prvky. Všechna dosud vydaná 

čísla e-Věstníku naleznete na webu PSNV. 

Členové PSNV zde samozřejmě uvidí 

po přihlášení i čísla neveřejná. 

Srpen je obdobím, kdy obvykle v horkem 

vysušené přírodě včelky nemají příliš 

možností co přinést do úlu. O to víc je to 

problém s ohledem na jejich velký počet 

v úlu v tomto období - a to je hlavní důvod 

případných loupeží, které ještě včelař často 

podpoří svou činností - pozdním vytáčením 

medu, krmením cukerným roztokem, který 

docela voní a láká svou vůní nejen cizí 

včely, ale i vosy a sršně. 

Každý má jinou praxi, osobně však 

doporučuji případným problémům 

s loupežemi předcházet včasnými kroky. 

Tzn. vytáčet med dříve a krmit na zimu 

dříve.  

Přebytek letních včel, které by jinak 

neměly moc co dělat, se tak krásně využije 

a zpracováním těchto zásob na zimu se tak 

neunaví tzv. zimní generace včel, která se 

již v srpnu tvoří. Vhodné je mít zúžené 

česna, případně vše vylepšit ještě změnou 

krmiva – používat invertní roztok, který 

“nevoní” a neláká tak okolí. 

Včelařům letošek přinesl mnoho starostí – 

více se začala objevovat nová sršeň asijská, 

melocitozní snůška potrápila mnohé, 

a Kleštík včelí v některých lokalitách také 

významně zaúřadoval. Radostí pak bylo 

točení medu. A zde se naskýtá další 

možnost, jak si ještě včelaři mohou udělat 

radost – stále je ještě možnost poslat svůj 

med do soutěže Med roku a ucházet se tak 

o titul nejlepšího medu v ČR v daném roce. 

Neváhejte se zúčastnit této prestižní sou-

těže, zbývá už jen pár dnů do uzávěrky. 

V dalším obsahu věstníku Vás pozveme 

na speciální a jedinečnou vzdělávací akci 

pro degustátory medu s italským lektorem 

a na konci se pak dočtete ještě něco 

z oblasti včelí pastvy. Přeji Vám klidné 

letní dny bez včelích loupeží a nemocí. 

Marek Konvičný

  

 

 Aktuality

 Med roku 2024 

V letošním roce 

proběhne již desátý 

jubilejní ročník soutěže 

o nejlepší med 

z celého Česka. Soutěž 

bude tradičně doprová-

zena výstavou soutěž-ních medů 

s možností jejich degustace 

a doprovodným programem v podobě 

řízených degustací a včelařskou 

konferencí. O samotných akcích Vás 

budeme ještě v budoucnu blíže informovat. 

https://www.psnv.cz/e-vestnik/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Melecit%C3%B3zn%C3%AD_med
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kle%C5%A1t%C3%ADk_v%C4%8Del%C3%AD
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/med-roku-2024-vystava-medu
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/med-roku-2024-konference
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/med-roku-2024-konference
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Již teď si však můžete poznačit termín 

12. až 13. října 2024 a téma konference 

„Léčba apiterapií“. 

Neváhejte využít možnosti soutěžit se 

svým medem v této unikátní soutěži – 

zbývají poslední dny, do kdy ještě 

můžete poslat své vzorky letošního medu 

do soutěže.  Všichni účastníci soutěže 

získají mimo jiné také rozbory svých medů 

z akreditované laboratoře, osvědčení 

o účasti v soutěži a etikety – nálepky 

o účasti medu v soutěži. 

Všechny podrobnosti k soutěži i možnost 

se do ní přihlásit naleznete na stránce 

www.medroku.cz. 

Kancelář

 Pozvánky 

 Kurz Základy senzorické analýzy medu 

Vážení, tímto vás zvu na kurz Základy 

senzorické analýzy medu vedený 

profesionálním italským degustátorem 

a lektorem Italského národního registru 

expertů v senzorické analýze medu 

Raffaelem Dall’Olio, Ph.D. 

Kurz proběhne ve dnech 19. - 20. října 

2024 v Praze. Cena kurzovného činí 

3 950 Kč (nezahrnuje stravu a ubytování). 

Stručně o lektorovi kurzu 

Raffaele Dall'Olio je včelař a biolog, 

vystudoval diagnostiku včelích patogenů 

a má za sebou více než 10 let výzkumu 

a výuky v oboru zachování včelích druhů, 

detekce patogenů a kvalitě včelích 

produktů. Je členem mezinárodní sítě 

COLOSS a RNSBB. Vlastní 150 úlů 

v Toskánsku a má zkušenosti s produkcí 

manukového medu na Novém Zélandu. 

Je často zvaným přednášejícím na mezi-

národních konferencích jako Apimondia 

a European Conference of Apidology. Přes 

10 let působí jako lektor, profesionální 

degustátor medu a vedoucí mezinárodních 

hodnotících komisí pod hlavičkou 

Italského národního registru expertů 

v senzorické analýze medu. Též přispívá 

do národních italských včelařských 

časopisů. 

Detaily programu kurzu, další info 

a možnost se na tuto akci přihlásit 

naleznete ZDE. 

Kamila Sopková

 

 

http://www.medroku.cz/
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/zaklady-senzoricke-analyzy-medu-2024
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 Různé 

 Včelí pastva - Zlatobýl 

Druhá půlka léta bývá slabší na zdroje 

včelí pastvy. Jednou ze zajímavých bylin 

pro včely může být Zlatobýl kanadský. 

Je to u nás nepůvodní a invazivní trvalá 

rostlina s bujným květenstvím, kterou 

hmyz v počátku kvetení rád a hojně 

navštěvuje, stejně jako další druhy 

zlatobýlu. 

Tato bylina má mimo jiné stejné léčivé 

účinky jako náš domovský Celík zlatobýl 

(Zlatobýl obecný). Sbírá se kvetoucí nať 

pro přípravu čajů, či tinktur. Slouží 

pro léčbu ledvin a močových cest. Působí 

močopudně, desinfekčně, rozpouští 

kaménky, podporuje celkovou látkovou 

výměnu, tlumí krvácení v trávicím ústrojí 

atd. 

Roste v bujných porostech a kvete obvykle 

celý srpen a září. Obvykle na neobhospo-

dařovaných plochách, rumištích, v pobřež-

ních křovinách, železničních a silniční 

náspech apod. Na stanoviště nejsou příliš 

náročné, požadují světlo, mírné klima. 

Dobře se mu daří ve vlhké propustné půdě, 

jaká bývá kolem potoků řek. 

Všechny druhy zlatobýlu patří mezi 

významné včelařské rostliny.  

Cukernatost nektaru je 36%. Rousky 

bývají žluto oranžové a tento pyl je velmi 

cenný i proto, že jej včely přinášejí v době, 

kdy vzniká zimní generace včel. Druhový 

med je zlatavě žlutý (někdy až nahnědlý), 

jemné a trvalé vůně. V některých částech 

Severní Ameriky bývá pro včelaře 

významným zdrojem snůšky. 

Marek Konvičný  

 

 

 dasdsa  

Včela na Zlatobýlu, foto Marek Konvičný 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Zlatob%C3%BDl
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zlatob%C3%BDl

